

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XV III | Núm. 5.949 | Segunda Época

Domingo 21 Noviembre de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

VOZ DEL PRELADO

## El Día del Seminario

El ocho de diciembre del año último, 1925, quedó definitivamente establecido, en la diócesis el «Día del Seminario». Se celebra entonces la festividad de la Inmaculada Concepción de la Virgen, y pleno a la Reina del Cielo benéfica la Ora, planeada entonces que llevó el título de «FOMENTO DE VOCACIONES ECLESIASTICAS». Se acudió a las fiestas en aquél dia solicitando alguna ayuda para sufragar parte de los gastos que supone la preparación al ministerio sacerdotal de los seminaristas pobres, y nuestra voz fué como semilla depositada en el terreno, siempre fecundo, de las almas buenas. Nuestros párrocos, nuestros sacerdotes se encargaron de secundar aquella iniciativa, y de que fuera escuchado aquel llamamiento.

Fruto de las limosnas recibidas entonces ha sido la creación de ocho becas temporales para otros tantos alumnos que hacen su carrera en nuestro Seminario. Aquel ruego lo repetimos hoy, y no dejamos será, como entonces, atendido para no verlos en la triste necesidad de que a los seminaristas agraciados se les prive de sus becas. A todos incumbe, es obligación de todos mirar por el porvenir de la diócesis para que la religión no desciaga, para que no falten nunca sacerdotes dignos que la conserven y ayudan a remediar las necesidades espirituales de los pueblos.

La idea de mejorar las condiciones materiales de nuestro Seminario y que constituye, como saben todos, una de nuestras preocupaciones, hasta lleva de a efecto con el favor divino y la generosidad de algunos, aunque pocos en número, de nuestros diocesanos. Se han creado también cuatro becas permanentes y es de esperar se funden otras, sean o no conocidas los que a obra tan santa contribuyan. Las peticiones de ingreso aumentan de año en año, y no podemos decir que escasean los niños que aspiran al sacerdocio. Para el aumento trae consigo dificultades de orden económico, por tratarse de criaturas buenas, de familias honradas, y pobres en casi su totalidad. La Obra del «Fomento de Vocaciones Eclesiásticas» hace cuanto puede; así nos la integran, así seforas como Caballeros, van prestando grandes servicios a la Iglesia de Dios, mas no se ha extendido lo bastante en toda la diócesis; de aquí que faite aún mucho para atender a las necesidades que reclaman urgente remedio. Ropetimos que se trata del porvenir del obispado y que a todos incumbe a todos obliga asegurarla, pues aún carece de bases sólidas; hemos empezado y la labor no ha sido estéril, pero la obra está incompleta.

Comprendemos que *El Día del Seminario* exige su preparación y para que no se diga que la premura del tiempo la ha impedido, con la anticipación debida asistimos a todos, singularmente a los sefors Curas, sea cual fuere su denominación, a los Rectores y encargados de iglesias, a fin de que pongan especial éste en que el citado día constituya una página de brillantez en el Seminario Conciliar de S. Isidro, y con las limosnas recibidas queden remedadas algunas de las muchas necesidades que en él se sienten.

La colecta que haya de hacerse en nuestra capital estará organizada y dirigida por *El Fomento de Vocaciones*, lo mismo que en las parroquias donde se halle constituida tan hermosa institución, si es que los señores Curas no encuentran otro medio más eficaz para los fines indicados. Dios será quien recompense y bendiga esta labor.

Almería a 10 de Noviembre de 1926.

† EL OBISPO

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer:

De un pensador indígena (una especie de *Cayetano* de «Las de Cain»), cuentan que para todas las cosas tenía la misma explicación: «Es cuestión de idiosincrasia». Ante la persistencia del nublado y la presencia del aire, que también ayer soplo furioso y desapacible, y recordando que está en curso el mes de Noviembre, digamos con el personaje de marras (y pardon por el distinto): Es cuestión de idiosincrasia.

La mañana municipal ofreció como nota de interés la charla del alegre asarcá de la reforma de los presupuestos.

El cambio de visitas entre las autoridades de tierra y el comandante del submarino francés constituyó el rasgo saliente de la jornada oficial.

Por la noche, en Cáravantes, debutó la Compañía de comedias de Aguirre y Bardem, con el estreno de «Charles», obra no exenta de gracia que vuela precedida de gran fuma.

Nuevas municipales

Don José Plaza Cruz ha solicitado licencia para agregar dos pisos a la casa número 15 de la calle de Rueda López.

Don José Márquez Rodríguez ha solicitado se le nombre practicante supervisorario interino.

Don Juan Bautista Martínez ha solicitado que se le comunique de oficio al acuerdo recalcado en escrito de 11 de agosto contra la existencia de un motor en unos almacenes de maderas de la calle de Aguilar Martell.

El Consejo provincial de Fomento ha remitido 30 hojas impresas para repartirlas entre otros tantos propietarios de fincas del término municipal, con instrucciones contra la «ermita capitata».

Ayer mañana se reunió la Comisión de Oñate informando varios asuntos de puro trámite y ocupándose del escrito del actor Bautista Martínez del que damos noticia más arriba. También se ocupó de la construcción de pasarelas en la calle Real para los días de lluvia, asunto del que tantas veces hemos tenido que ocuparnos. Se solucionara ahora en definitiva este asunto?

Los que viajan

Ayer mañana marchó a Ciudad Real para posesionarse de su nuevo destino el oficial de Hacienda don Benjamín Arredondo, acompañado de su esposa doña María Merino.

Da Guadix ha regresado el presbitero don José Pérez y Pérez.

El Submarino francés

Sigue en puerto el submarino francés «Narval» entrado el viernes.

Ayer mañana el comandante del submarino cumplió a las autoridades, y por la tarde estuvieron a bordo, el coronel jefe del Regimiento de la Corona, señor Canovas, por el gobernador militar y el segundo comandante de Marina señor Fernández Lezana.

El cuento amaine el tiempo el «Narval» marchará a Casablanca.

Los naufragios del «Namuscus»

En el trastántico «Plata» han marchado a Málaga los naufragios del vapor francés «Namuscus» que como saben nuestros lectores embarcados pasadas en San Francisco de Caba de Gata.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. Nacimientos: José García Rachel, Ana Martínez Rodríguez, Francisco López Gálvez y José de Haro Alonso.

Defunciones: Francisco González Martínez, Francisca Molina Ventur, Juan Ros Cebríán y Bernardo Cazorla Rodríguez.

Matrimonios: Ninguno.

## El martes empieza la discusión de los presupuestos

En su charla de ayer con los periodistas, el alcalde, señor Revira Torres, les anuncio que la Comisión de Hacienda había terminado su labor de reforma de los nuevos presupuestos.

Estimando razonadas las reclamaciones del Comercio contra la tarifa de arbitrios, la Comisión ha acordado preescindir de dicho impuesto.

También ha tenido en cuenta la reclamación de los labradores de la Vega contra la nueva exención del arbitrio sobre alhondiga.

A pesar de estas supresiones, no se eleva ningún impuesto de los que figuran en el presupuesto actual. El inquilino seguirá rigiendo desde alquileres de treinta pesetas.

Han sido repuestas los arbitrios sobre escaparates e inspección sanitaria de establecimientos.

En cuanto a los gastos, los aumentos que se proyectaban para el personal, incluso los médicos, se rebajan en el cincuenta por ciento.

Los gastos de representación de la Alcaldía se rebajan en tres mil pesetas y otras partidas se rebajan algo también.

El déficit que resultaba en el presupuesto por las cargas extraordinarias, como pago de pavimentaciones, por ejemplo, se compensan con dos impuestos nuevos que autoriza el Estatuto y que se aplicarán no obstante con moderación. Uno de ellos grava las rejas salientes, no los balcones. El otro se refiere a los desguaces de edificios, como canales, etc.

Tales en sintesis la reforma acordada en los nuevos presupuestos.

La discusión de los mismos por el Pleno comentará el martes, día 28 del actual, a las cuatro de la tarde.

De Norteamérica

## Los Caballeros de Colón

En octubre, el cardenal Hayes de Nueva York presidió la apertura del nuevo centro de los Caballeros de Colón, sociedad de jóvenes católicos que han construido en la calle 51 y Octava Avenida un edificio de 15 pisos, que servirá de centro para la sociedad y hotel para sus miembros. Tiene un salón para conferencias, 300 habitaciones para huéspedes y un comedor para miembros, salón de bailes, billar, biblioteca, dos grandes tanques de natación, gimnasio y frontones para juegos de pelota. En el salón de conferencias caben 2.500 personas y en el escenario 250 sentadas. Hay en Nueva York 25.000 Caballeros de esta sociedad.

Don José Plaza Cruz ha solicitado licencia para agregar dos pisos a la casa número 15 de la calle de Rueda López.

Don José Márquez Rodríguez ha solicitado se le nombre practicante supervisorario interino.

Don Juan Bautista Martínez ha solicitado que se le comunique de oficio al acuerdo recalcado en escrito de 11 de agosto contra la existencia de un motor en unos almacenes de maderas de la calle de Aguilar Martell.

## TRABAJOS RECIBIDOS

## Nuestro concurso de cuentos

Para el concurso de cuentos con premios en metálico abierto por LA INDEPENDENCIA hemos recibido, además de los ya anunciados, los trabajos que llevan los siguientes lemas:

«Desilusión».

«Hipócrates».

Recordamos que el plazo fijado para este concurso expira el día 20 de este mes.

A su debido tiempo publicaremos los nombres de los señores que han de componer el Jurado calificador de los cuentos presentados.

## DESDE MADRID

## Actualidad teatral

«Barro pecador» de los Quintero, en Fontalba. — «El Casero» del maestro Guridi, en la Zarzuela. — «El último mono» de Arniches, en el Centro.

Los Quintero acaban de enriquecer la escena con una nueva obra. En el mundo fantástico y numeroso de los personajes quinterianos ha hecho su aparición un nuevo tipo de mujer que es, quizás, una de las más atractivas creaciones de los ilustres comediantes.

Este tipo es «Amada», la protagonista de la nueva comedia «Barro pecador» estrenada por Margarita Xirgu en el Teatro Fontalba.

«Amada» es un documento humano, es una figura profundamente interesante. Es, a la vez, un carácter personalísimo, y un tipo representativo. Ha sido observado, arrancado directamente del natural, y llevado a la escena, con una vida y un colorido de extraordinaria justezza.

Penetrar, por primera vez, los Quintero en el mundo de lo subconsciente. Estudian con agudeza las complejas manifestaciones del alma femenina y apuntan con fielidad rasgos de psicología afortunados y exactos.

En «Amada» hay varias mujeres en una.

Varias mujeres; es decir, diversidad de sentimientos, multiplicidad de caracteres, y veces opuestos y contradictorios en una misma mujer.

Falta de voluntad, inexplicables cambios, espíritu tornadizo e impresionable, corazón fácil a las influencias de la sugerencia. ¡No es verdad que se está viendo el semblante moral no de una sola mujer sino de muchas mujeres de nuestros días?

En cuanto a la construcción escénica... ¡de eso no hay que hablar! Y el diálogo limpio, jugoso, ameno, lleno de delicados matizos y de esa gracia que constituye la nota característica de los maravillosos autores andaluces.

Algunas han encontrado un tanto lento el desarrollo del asunto... ¡Es esto verdad? El cinematógrafo ha hecho mucho daño al teatro, acostumbrando al público a una rapidez esquemática altamente perjudicial al arte. Este vértigo es ya una enfermedad que acabará rá con todo.

«Barro pecador» es así, y así tiene que ser para dar la pluma acabada del carácter que representa.

Margarita Xirgu está eminentemente en la creación de este personaje. Su temperamento flexible, su comprensión admirable, y su fina sensibilidad han sabido dar vida a la interesante figura de «Amada», haciendo de ella un ser muy humano y al propio tiempo muy simbólico.

sss

Estamos de enhorabuena los verdaderos aficionados a la música española. El maestro Guridi, que ya había triunfado plenamente en su «Mireny» y con su «Azucena», ha acudido nuevamente a la palestra con una obra lírica que constituye un definitivo acierto.

La partitura de «El Casero» —que es la nueva obra de Guridi— no sólo es música netamente española, sino regional, es decir, popular. Toda el alma, toda la profunda poesía del pueblo vasco está vibrando con destellos de arte en la nueva creación de Guridi.

A la inagotable cantera del «folklore» vasco ha ido el gran artista a recoger los motivos de su inspiración; y ya en esto demuestra el temple de su temperamento artístico y la orientación acertadísima de su cultura.

«El Casero» es una verdadera joya por su espíritu y por su forma; es una perla engarzada en el joyel de una técnica magistral.

El maestro Guridi es un poeta, y además un músico cultísimo.

La orquesta es en sus manos elemento propicio para todos los efectos. ¡Con qué maravillosa intuición busca los recursos de la polifonía, y engrandece y aviva las frases melódicas con la riqueza de una armonía grandiosa, magnífica y genial!

El libro de Fernández Shaw y Romero es un bello poema muy teatral y muy bien dispuesto para su objeto.

«El Casero» se hará visto en el car-

tel. La zarzuela española continúa su gloriosa historia.

Y, no hay que hablar de decadencia del arte lírico ¿eh?

sss

En el Teatro del Centro se ha estre-

nado un nuevo saliente de Arniches titulado «El último mono».

Hemos dicho «nuevo» y... la verdad, de todo tiene que ser de nuevo el saliente que se acaba de estrenar.

Es un golpe al eterno tipo—tantas veces tratado por Arniches—del chico devailedo que acomete la fazanía de desenmascarar a unos traidores de mediodrama.

Hasta los tipos secundarios son malos y gastadísimos.

Por lo demás, el sainete está bien compuesto y entretenido... pero ¡ya es hora de cambiar de disco! ¿No es verdad?

LUIS LEÓN

## Información frutera

Tampoco ayer hubo en el puerto movimiento de vapores fruteros.

Se espera el «Livorno», con destino a Hamburgo, para el que se siguió de órdenes ayer en la Cámara Uvera.

En el muelle quedarían noche sobre 21.000 barriles dispuestos para la carga.

ALBOX

En la carretera de esta población a Taberno, a consecuencia de un falso viraje, volcó la camioneta del servicio público número 925 de la matrícula de Almería, que conducía Pedro Fernández Navarro, de 20 años, con domicilio en la barriada de Santa Bárbara.

En el accidente resultaron contusos los ocupantes de la vehículo, Agustín García Pérez de 53 años, Francisco Martínez García de 72, Elías García Martínez de 45 y María Aguirre García de 44.

El primero tiene la fractura de dos costillas, siendo el pronóstico grave, y el de los demás, reservado.

Todos fueron asistidos por los médicos titulares de esta villa.

El Juzgado intervino desde los primeros momentos.

HERRERIAS (CUEVAS)

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

## Alcance político

"El Debate" y las mujeres electoras

Madrid, 20 4 tarde.  
El periódico «El Debate», comentando la inclusión de las mujeres en las listas electorales y el derecho de ser nombradas interventoras en las mesas, dice que cuando llegue el momento de consultar a la opinión, es necesario acudir a procedimientos nuevos, esperando no se abandonará el camino emprendido en favor del sufragio femenino en España.

Condecoraciones a los doctores Aguilar y Bauter

El cónsul de Austria entregó hoy las condecoraciones que les han sido concedidas a los doctores Aguilar y Bauter, con motivo de sus campañas en favor de los intelectuales austro alemanes.

Los artilleros de Cataluña y la reorganización del Cuerpo

El Capitán general de Cataluña ha manifestado que tiene excelentes impresiones en la cuestión de los artilleros, pues casi todos los de la región catalana han firmado su solicitud.

El gobernador de Barcelona para celebrar estos auspicios, ha condonado las multas impuestas a varios periodistas.

La crisis ministerial portuguesa

En la Embajada portuguesa han manifestado que la crisis ministerial de aquella república se ha resuelto, ocupando las carteras de Guerra, Comercio e Instrucción el coronel Souza y los doctores Correia y Magalhães respectivamente.

El "A B C" y la reorganización del Cuerpo de Artillería

El diario madrileño «A B C», comentando la reorganización del Cuerpo de Artillería, dice que nadie debe omitir sacrificios ni dificultar con regalos la solución del asunto.

Rehacer el Cuerpo de Artillería—añade—y establecer la concordia entre la Nación y el Ejército, bien vale olvidar lo que pueda estorbarlo.

El expresivo lenguaje del jefe del Gobierno—continúa—ha de estimarse aún más que los decretos mismos. Termina diciendo, que la opinión espera la reintegración de todos los jefes y oficiales sin olvidar a quienes sufrieron peores consecuencias en el conflicto y pidiendo que nadie retrase el epílogo de la reorganización del Cuerpo de Artillería.

El presupuesto de Marruecos

Ha llegado a Madrid un delegado de la Alta Comisaría de España en Marruecos a fin de examinar los presupuestos de nuestra zona del Protectorado.

El Congreso Nacional de los Sindicatos obreros

Mañana comenzará el Congreso Nacional organizado por los Sindicatos de obreros católicos.

Como primer acto se verificará la bendición de la bandera de la Confederación Nacional.

El Congreso durará tres días.

Los estudiantes católicos y las asociaciones del bachillerato

La federación de estudiantes católicos de Madrid ha realizado un acto de propaganda para constituir las asociaciones del bachillerato.

La Junta Central de Pueras

Madrid, 20 10 noche.  
En el ministerio de Fomento se ha constituido esta mañana la comisión permanente de la Junta Central de Pueras.

Presidió don Rafael Goders y asistieron los señores Dómine, Barrera, Castro, Alonso, Giménez, Somozas, García Guijarro, Ibarra y Souto.

Se dio lectura de la instancia del presidente de la Junta de Obras del Puerto de Cádiz pidiendo formen parte de la Junta Central todos los presidentes de las Juntas de Pueras y otra instancia del presidente de la Federación de Armadores de buques de pesca solicitando su representación en dicha Junta.

Se aprobó el presupuesto para el año próximo y se dió cuenta de los trabajos que viene realizando la Junta para el estudio de las tarifas.

Comentando nuestros éxitos en Marruecos

En la Dirección de Marruecos han manifestado que varios diarios franceses e ingleses comentan favorablemente los éxitos de las tropas españolas en Marruecos, especialmente la muerte del cabecilla El Jereiro, de cuya historia y personalidad, como cabecilla, se ocupó.

Afirma que con el desaparece uno

de los mayores obstáculos con que tropezaban los españoles para la pacificación de su zona y para destruir uno de los últimos focos rebeldes de Yebala.

Algunos comentan también el extraño fenómeno y curiosa psicología de ciertos grupos rifeños, como los benarrigües, que, combatiendo arduamente contra España, a las órdenes de Abd-el-Krim, ahora se transforman en preciosos y decididos auxiliares para sofocar los últimos esfuerzos de la rebelión.

En el ministerio del Trabajo

Visitaron al ministro del Trabajo una comisión de peluqueros para tratar de la jornada de trabajo; una comisión de la Quinta Alianza de Barcelona; el Superior del Colegio Español de Bolonia y otras personas.

Para los damnificados de Cuba

En el ministerio de Estado se facilitó la tercera lista de donativos recibidos para los damnificados de Cuba, que asciende a 47.177.77 pesetas.

El marqués de Valdecilla da 50.000 dólares para Cuba

Madrid 20 4 tarde.  
El marqués de Valdecilla, ha hecho un donativo de cincuenta mil dólares con destino a la suscripción en pro de los damnificados de Cuba

Los Caballeros de Colón y la persecución religiosa en Méjico

Los Caballeros de Colón han creado un fondo de un millón de dólares para costear en los Estados Unidos una intensa propaganda en contra de la persecución de que son objeto los católicos de Méjico.

La "Gaceta"

Madrid 20 4 tarde.  
Entre otras disposiciones inserta hoy el periódico oficial:

Real orden prohibiendo la importación de ganados y cueros de Yugoslavia, con carácter terminante.

Real Decreto, creando el Patronato de conservación del Tesoro Artístico Nacional, presidido por el Director General de Bellas Artes y formando parte del Comité Ejecutivo, el duque de Alba, el duque de Tormo, el marqués de Vega Ibañez, el señor Gómez Moreno, el conde de Casal y don Juan Moyz.

Será secretario del Patronato el catedrático señor Pérez Bueno.

Otro Real decreto, disponiendo el descuento del uso por ciento a los funcionarios del Estado para engrossar la suscripción nacional abierta para los damnificados por la reciente catástrofe de la Habana.

Los desequilibrios los harán los habilitados.

Otro, concediendo dieta a los jefes de los Tribunales Industriales. Real orden, disponiendo que las cantidades para modificar el carácter de pobreza en los reclutas que soliciten prórroga de incorporación a las sean las siguientes:

En las capitales de provincia de primera clase 51 pesetas; en las de segunda 47; en las de tercera y poblaciones mayores de veinte mil habitantes 37'50; en las mayores de cinco mil, 23'50 y en el resto 18'50.

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 20 10 noche.

El Monarca despachó con el marqués de Estella.

Audiencias

E Monarca recibió al alcalde de Madrid, conde de Vallellano, al conde de Sagasta y al padre Raimundo Casiano.

Comentando nuestros éxitos en Marruecos

En la Dirección de Marruecos han manifestado que varios diarios franceses e ingleses comentan favorablemente los éxitos de las tropas españolas en Marruecos, especialmente la muerte del cabecilla El Jereiro, de cuya historia y personalidad, como cabecilla, se ocupó.

Afirma que con el desaparece uno

## El Congreso Olivareño

Roma, 20.—Ha comenzado el Congreso Olivareño.

El ingeniero, señor Viedma, director de la Granja de Jaén, habló de la fumigación con cianhidrato que está dando excelentes resultados en la región de Andalucía.

El señor Santa Cruz, jefe de la Granja de Badajoz habló de las labores del olivo, afirmando que en tierras secas es necesario hacer más de dos labores.

El señor Abad, Comisario regional de Alicante, abogó por el empleo de grandes apartos adquiriéndolos por medio de cooperativas y sindicatos agrícolas.

Dice que España importa maquinaria sin tener en cuenta el valor de la moneda en los centros productores.

Los delegados españoles señores Gallú y Romero intervinieron para deshacer los juicios emitidos por los técnicos itálicos sobre el nuevo aparato inventado por el primero de dichos delegados.

El aparato se probó en la Granja Spelta para exterminar los parásitos del árbol.

El tema sobre la lucha antiparticular se ultimará en el próximo Congreso que se celebra en Sevilla.

Se discutió la ponencia del señor Quintanilla sobre la elaboración de aceites.

A continuación se ocuparon los reunidos de la plaga sobre la mosca de las frutas.

Los delegados españoles mantienen que no alcanza en España la extensión e intensidad que en Italia.

La fórmula aprobada sobre este tema considera preferible el sistema Borries pero los delegados españoles recomiendan a los Gobiernos que tengan presente la importancia de exterminar la plaga de la mosca con otros sistemas más perfectos.

## EXTRANJERO

## Carreras de automóviles

Buenos Aires, 20. El primer premio de las carreras de automóviles lo ganó un coche marca Bugatti, conducido por Ernesto Busola, haciendo 507 kilómetros en 3 horas y 32 minutos.

Durante la carrera volcó el automóvil que conducía Bailetti que resultó herido, y muerto el mecánico Sabona.

En honor del Nuncio

El nuevo Nuncio de Su Santidad en la Argentina señor Cortesi visitó al ministro de Relaciones.

Las Asociaciones católicas de la Argentina han organizado varios actos en honor del Nuncio.

Los días 18 y 19 las tormentas

Paris, 20. En toda la Provenza han descargado violentas tormentas, causando enormes daños.

En el puerto de Casablanca se shogaron cinco descargadoras.

En el muelle de Zedala una ola gigantesca produjo derrumbamientos, resultando diez obreros heridos.

## MARRUECOS

## Tetuán

Coronel la Sosada

Tetuán, 20. En un accidente de automóvil, resultó con contusiones leves el coronel de Ingenieros señor Lázaga.

Marañadores sorprendidos

Las tropas marianas sorprendieron

## Vaporos y ferrocarriles

De la Sociedad General de Transportes Marítimos a Vigo

y Lugo Lérida

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga

para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los caminos marítimos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía.

ALICANTE, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINTO

Salida de Almería el 23 Noviembre de 1932, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 4 de Diciembre de 1932, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 12 de Diciembre de 1932 para Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos en cada 50 ptas. incluidos impuestos

De 10 años a 10 más cumplidos un medio 50 ptas.

Admisión de pasajeros de edad ordinaria y menor de 12 años 50 ptas. incluidos impuestos

Segunda clase trenmáx y 47 pesos clase, incluyendo viaje en Dakar para abordar avión de cabotaje y regreso, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cáravanas de Plata y Segunda de dichas clases tienen montadas con todo al mejor servicio eléctrico y el tanto en ferrocarril.

Las expediciones marianas, tienen especialistas náuticos, pilotos y oficiales de marina.

Comunicaciones de vaporos desde 1, 4 y 5 libras con un suplemento de 25 pesos

para los pasajeros.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vaporos Correos hay que solicitarlo ante el despacho.

Los maestros de pasajes se reservan los días restantes de la vía de cada vapor, a que si se han cubierto las plazas a bordo a cada punto.

Para más información sus Oficinas Correos: RICARDO GIMÉNEZ (5, calle de Alcalá), Génova (5, calle de Alcalá), Madrid (5, calle de Alcalá), Valencia (5, calle de Alcalá), Zaragoza (5, calle de Alcalá), Bilbao (5, calle de Alcalá), etc.

Se han recibido las novedades

Precios baratísimos

ron a cuatro merodeadores, haciendo fuego sobre ellos e hiriendo a dos.

Un pariente de Cortito

En la cabaña de Beni-Hassan fué detenido un pariente del cabecilla rebelde Cortito, muerto recientemente.

Otras noticias

Diarialmente se recogen por nuestras tropas numerosos fusiles a los rebeldes.

Cuando se hacían averiguaciones para secuestrar los bienes de los cabecillas huéspedes ayer, las tropas se incendiaron de unos almacenes de trigo pertenecientes al cabecilla Buyibar.

## PROVINCIAS

## La inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en Bilbao

Bilbao, 20. Las damas católicas del estado de Puebla han cablegrafiado al Ayuntamiento de Bilbao adhiriéndose al acto de inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús y rogando la bendición de los fieles que llenan la plaza.

Los arquitectos aseguran que no se acude rápidamente, corre el peligro de que se derrumba.

En este caso perecerían los valiosos frescos de Miguel Ángel.

Urgentemente ha comenzado el estudio de las obras que han de realizarse.

Larache. Se ha ocupado sin resistencia de Cortito.

Se ha reconvertido enormemente el temporal que desde hace algunos días reina en esta zona.

Las lluvias torrenciales y los fuertes huracanes han causado grandes destrozos en los barrios extremos sobre todo, en las barracas de charca,

pa, donde habitan gentes humildes.

LA INDEPENDENCIA

# TRIPLE SECO

Gran licor de Naranja

Propietarios: Larios y Compañía.-Málaga.

Pidase en todas partes



## BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY DOMINGO. La Presentación de Nuestra Señora.—Santos Galazal, p.; Alberto, ob. Honorio, Entiquio, Esteban, Celso, Clemencia y Heledoro, mrs. Maure, ob. Columbaio, ab.

La Misa y el Oficio divino son de la Domingo XXVI después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

JUBILEO DE LAS GUARDIANAS HORAS.—Hoy en la capilla de la Sagrada Familia.

Misa en la Parroquia de San Pedro. Se manifiesta a las 8 y comienzan los ejercicios de la tarde a las 5, siendo la Misa Mayor a las 9.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Compistas Matinales y Lanzas.

MES DE ANIMAS.—En Santo Domingo todos los días, a las 8, Misa rezada y por la tarde a la hora del Santo Rosario el ejercicio correspondiente.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las siete y media hacién-  
do al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

EN EL Sagrado Corazón de Jesús a las 6 y media.

V.O.T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. Hoy se celebrará en Santo Domingo los cultos mensuales con la Missa de Comunión general a las 8.

Por la tarde a las seis exposición a S. D. M. Estación Santo Rosario, placa por un R. P. Dominicano, eucaristía, pro-  
cesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

## NOTICIAS

## Toma de dichos

Anoche en la iglesia de San Sebastián se tomaron los dichos del matrimonio la simpática señorita María Lazar Uceda y al empleado de los talleres del Sur de España don Manue Algarra Ramírez.

La boda se celebrará en breve.

Caballeros de la Inmaculada

Hoy, a las 11, se celebrarán en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús los cultos semanales de la Congregación con misa rezada a las once y práctica. Doctrina, suponiéndose a todos los congregantes, la más plenaria asistencia.

De los Ayuntamientos

Por el Ayuntamiento de Vélez-Rubio, se anuncia la vacante de inspector de Higiene y Sanidad pecuaria.

En la secretaría del Víctor, se encuentra expuesto al público el proyecto de presupuesto formado para el año 1927.

En la de Huércal Overa las enmiendas municipales redactadas por aquella depuradora.

—En la de Alhabia, una transferencia de crédito dentro del actual presupuesto.

Oposiciones a inspectores de Sanidad

Las oposiciones a inspectores Municipales de Sanidad de este distrito Universitario darán comienzo el día 4 de Diciembre próximo a las 4 de la tarde, admisibles hasta dicha fecha las solicitudes para tomar parte en ellas.

Lo de siempre

En el ministerio fué detenido por un agente de vigilancia, Pedro Tarreros Serrano de 30 años, su profesor al domicilio que promovía un gran escándalo y blasfemia.

En sus gafas se hieren mu-  
tuamente

En la Casa de Socorro, fué asistido Francisco Sánchez Quesada, de 32 años, habiendo en la calle del Circo número 5, su vivienda en la región frontal y ambas manos de pronóstico leve.

En el mismo establecimiento, beneficiario de su taberna a Antonio Martín Vázquez, de 55 años, sangre del primero y con el mismo domicilio de otras varias que trae en la cara asimismo de profusas heridas.

TRIBUNALES

Sefáliamientos para el lunes en la Audiencia

Sección primera. Causa número 91 del año 1926 del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de robo.

Abogado, señor Villegas; procurador, señor Villaspesa.

Causa número 72 del mismo año del Juzgado de la Audiencia por tentativa de robo.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

Doctor Monroy

Professor del Instituto Rubio de Madrid.

Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terraza.

Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Cámaras de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Eletroterapia.—Diftermia.—Laboratorio de análisis.

Dos salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en el piso alto.—Conserjería de 10 a 1.

Alejo Muñoz núm. 6. (al lado de la Tienda Asilo).

Abogado, señor García Briet; procurador, señor Navarro.

Juicios suspendidos

En la Sala primera se suspendió ayer la vista de las causas señaladas sobre hurto y robo por incomunicación de los procesados.

Sentencia

La Sala segunda ha dictado sentencia condenando a José Ramón Pérez Agudo (a) Cacete a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa por el delito de tenencias ilícitas de armas acusado en causa número 58 del año 1925 del Juzgado de Purchena.

Sefáliamientos para el 18 en la Territorial

Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Antonio Bascuñana Jiménez con dona María Regino Padilla, sobre apelación de un auto. Abogado, señor Nácher; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serna.

## ESPECTÁCULOS

## PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Compañía de Comedias de Fernando de Aguirre y Rafael Barde. A las seis de la tarde y a las nueve y cuarto «Charles» caricaturas escénicas de Luis de Vargas dividida en tres actos.

Mañana lunes estreno de la comedia en tres actos, «Pero... si yo soy mi hermano».

TEATRO G. VARIEDADES.—A las nueve y cuarto, cinematógrafo.

SALÓN HESPERIA.—A las nueve y cuarto, cinematógrafo.

Por la tarde peleñas cómicas.

888  
El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

## MINERÍA

## Solicitudes

Don Antonio Melián Gómez, como presidente accionario de la sociedad Aurora Minas de Rodalquilar, solicita una demarcación de mineral de oro, con el nombre de «Censisa a Santa Rita», habiéndole correspondido a dicha censisa el número 36.407 del término de Níjar, paraje conocido por Rincón de Riveleta-Ventripas.

## Registro admitido

Por decreto de ayer fue admitido el registro minero «El Niño Jesús», n.º 36.401, en el término de Peñalba y paraje denominado del Granadero y otros, a favor de José Sánchez Sáez.

## ROQUEUI

## Cosas de toros

## Una ratificación

En nuestra última cronicilla, decíamos aproposito de nuestra proyección de las aguas suministradas por dicha Sociedad en el monte SIKERA DE FELIX hasta la zona regable, la obra total se divide en cinco trozos que se definen a continuación y cada uno de los cuales será objeto de un contrato independiente.

TROZO 1.—El comprendido entre el alambramiento del Barranco de la Molina y la confinancia de los barrancos del Negro y el Aguadero.

TROZO 2.—Desde los alambramientos del Barranco del Aguadero hasta la confinancia del mismo con el del Negro.

TROZO 3.—Desde la confinancia de los barrancos del Negro y del Aguadero hasta el barranco de la Vereda Baja.

TROZO 4.—Comprende desde el Barranco de la Vereda Baja hasta la parte alta del Salto de los Pollos.

TROZO 5.—Desde la parte baja del Salto de los Pollos hasta la finca de Casas inclusiva.

Los concurridos podrán hacer proposiciones a todos y cada uno de los trozos pero independiente y en pliegos cerrados cada uno de los cuales contendrá solamente la relativa a uno de los anteriores mencionados.

Los modelos de proposición, pliego de condiciones particulares, económicas y facilitativas, así como los planos del trazado y secciones de los espesos, estarán al manifiesto al público todos los días laborables de 15 a 17 en el domicilio del señor Secretario de la Sociedad don José G. Segura, calle de Burdina, número uno.

S. admisión proposiciones hasta el día 25 del mes actual y la Sociedad procederá antes del 2 de Diciembre a la adjudicación de las obras reservándose el derecho de desechar todas las proposiciones.

Los gastos de publicación de este anuncio lo abonarán por partes iguales los adjudicatarios.

DANIEL DE NÁJERA

## PRENSA OFICIAL

## Boletín Oficial

Publica el día viernes:

Real Orden de Hacienda sobre compensación de débitos y créditos con los Ayuntamientos.

Circular de Abastos mandando a vendedores comerciales de Casajáyar.

Oficina de la Administración de Rentas públicas citando reglas para la confección de las matrículas de industrial.

Edictos municipales.

## GRA-MIL

Los médicos que conozcan su elaboración al vacío, formulán solo

## GRA-MIL

como alimento vegetariano

para su consumo.

## Doctor Verdejo Acuña

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUMOS

ORINA, JUGO GÁSTRICO

y DEMÁS PRODUCTOS

PATOLOGICOS

AUTO-VACUUMS, PIEL, VEJIGA,

URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

GERONA 10.—ALMERIA

## MOTORES

*Robson*

Para aceites pesados

ROBSON ocupa desde hace muchos años lugar preferente entre los motores ingleses sistema Diesel.

La marca ROBSON es una garantía absoluta para quienes están interesados en la adquisición del mejor motor.

Los motores ROBSON son siempre preferidos

Por su construcción extra-sólida y perfecta, que le aseguran una larga vida.

Por la sencillez de su mecanismo, tan simplificado, que no requiere persona experta para su manejo, fácil en extremo.

Por su economía de consumo, ya que como ningún otro motor, quema fácilmente FUEL OIL, combustible un 50% más barato que el GAS-OIL (aceite pesado).

Por su funcionamiento seguro y silencioso.

Instalar un motor ROBSON equivale a disponer de fuerza independiente, más barata que la electricidad.

Cuando tenga Ud. presupuesto de todas las marcas de motores conocidos, pidalo a los técnicos de un ROBSON, y podrá apreciar la superioridad del mismo sobre los demás.

MOTORES A GASOLINA - BOMBAS PARA RISGOS - MOTORES MARINOS

CONCESIONARIO PARA ANDALUCIA Y MARRUECOS:

EFRÉN MARTÍNEZ-Glorieta de San Pedro, 1 ALMERIA

## NEUMÁTICOS

Michelin, Firestone, Dunlop, Pirelli, o Goodyear, Goodrich, etc.

Nuevos precios en baja

Gran stock de todas las medidas

## Garage Americano

## ¿US TED SE AFEITA?

El «Allegro» es el primero y único aparato que afila y suaviza de verdad las hojas de afeitar. Haced la prueba: Presentad una hoja desecharla al vendedor del «Allegro», y la pondrá mejor que nueva en unos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el «Allegro», os afeitará durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

«Allegro», patentado en 16 países. Delgado para España y Colonia. E. O. LEYKUM 18, San Sebastián (Guipúzcoa).

Barba dura se afeita con maquinilla por que la hoja, delgada y estrecha, pleide enseguida el filo. La nueva americana DU-

RHAM DUPLEX tiene hojas gruesas y anchas, distintas de «todas las demás». Se la trae de acero suave de Sandvik, se somete a triple temple y tiene perfil hueco.

Es la hoja UNICA y VERDADERA; y la navaja, sencilla y sólida en la mano, no sólo afeita, sino PULE la cara, sin irritar la piel.

«Allegro» combinado con «Durham Duplex» es el ideal, la perfección absoluta.

Depósito oficial en Almería: José Coy Cerezo, Puerta de Purchena, 2, y Salmerón, 1.

Se arrienda o vende

## MOLINO

Nueve metros salto. Dos pares piedras, trituradora etcétera para cerezo. Situado a 800 metros de la estación de Gádor y 40 de la carretera. Casa habitación, almacén, cuadras y terrenos para depósito de cerezo.

Informes: Boulevard 48.

